

# 卫生局长兼职妇产科医生

做手术从不计报酬,5年救治近千人



今年43岁的束明生,5年前走上安徽铜陵县卫生局一把手岗位,然而他却始终不舍得放弃所钟爱的临床医学专业,没有特殊情况,每周三和周六上午他都会去县医院报到,当一名妇产科大夫,为患者开刀治病。5年来,这位卫生局长先后做了500多台手术,救治了近千人,却不收一分钱酬劳。

## 医院做手术,不计报酬

3月5日,星期六,上午8点,在铜陵县人民医院妇产科,铜陵县卫生局长束明生正在和妇产科的医护人员开早会,会议由妇产科主任王义珍主持,坐在一旁的束明生仔细地做着记录。早会一结束,他就和医护人员一起去病房查房。

8点50分,看到麻醉师胡志

平和王文琴、殷秀云、吴方等医护人员术前一切准备停当,束明生便脱下厚厚的上衣,用肥皂和刷子把两手和两臂彻底清洗干净。然后由护士帮忙,穿上了草绿色的手术服,再带上塑胶手套,开始了由他主刀的一台妇产科手术。这天,他要给一位被诊断为子宫肌瘤的50岁农妇做腹腔镜下全子宫切除手术。

上午11时许,两个多小时的手术结束,很成功。如果不是脱不开身,每周三、周六的上午,束明生都会像这天一样到铜陵县医院做手术,一年在100台上,却从不计报酬。

## 卫生局长干得都不错

在束明生担任卫生局长的5年里,铜陵县成功实施了农村卫生监督试点、推行乡村卫生服务一体化管理,还进行了基层医疗卫生综合体制改革,这些都获得了群众和省市有关部门的好评。

局长工作干得出色,其从事的医疗专业领域也取得了骄人的成绩。他成功诊治多例疑难、危重妇产科病症,先后主持开展了“新式剖宫产术”、“筋膜内子宫切除术”等多项手术,填补了铜陵地区妇产科多项手术空白。

今年43岁的束明生,1989年毕业于安徽医科大学医学系,并于同年被分配至铜陵县人民医院,先后任妇产科主任、副院长。由于工作业绩突出,2006年初,铜陵县委拟提拔束明生担任县卫生局长。从县医院的副院长直接提拔为卫生局的一把手,这在铜陵历史上还从未有过。

然而面对组织的重用,束明生却犹豫了,一方面他非常感谢组织的信任;而另一方面他又实在不舍得放弃他热爱的临床医学专业,毕竟做妇产科是他从事了15年的专业,倾注了他大量的心血。时任铜陵县县委书记的吴良斯看出了束明生的心思,找他谈话:“培养一名优秀的干部难,但培养一名学术专家更难,这样吧,每周三上午的时间,就交给你自由支配,你可以去医院还当你的医生,治病救人”。

束明生兴奋不已,上任卫生局长后,他除了每周三上午,还挤出每周六上午的休息时间,回到县医院做他的老本行。

## »面对面

### 行医是一种惯性

卫生局长为何要“不务正

业”兼职医生?两者他是如何兼顾的?前天上午,记者采访了铜陵县卫生局长束明生。

**记者:**你现在是卫生局的一把手,工作繁忙,而每周三和周六上午,你又要去行医,会不会影响你从事局长的工作?

**束明生:**虽然当局长很忙,但还是有时间行医的。工作日毕竟只有一个上午,而星期六是休息日,我除了做医生,给病人治病这个兴趣,几乎没有其他的爱好,不打牌也不喝酒。

**记者:**会不会有人认为你是在作秀?

**束明生:**我从医20多年,行医对我来说是一种惯性,在做医生时我不是局长,严格遵守医院的规章制度,听从科室主任的安排。而作为卫生局长,行医还有个好处,就是可以零距离了解患者的疾苦和基层医院的实际,这对当好卫生局长有帮助。

**记者:**你是卫生局长,想没想过,如果你主刀的手术出现了医疗纠纷,患者会怎么想?会不会担心纠纷难以公正、透明地解决?

**束明生:**你说的是个问题,我想这个就要求我们一定要依法行医,不能出差错,我做的手术目前还没有出现医疗纠纷的情况。

据《安徽商报》

## 下月起 医药价格大检查

在医院买不到零差价药物,输液时另交几十元的服务费,人造关节等医疗耗材价格畸高……昨天记者从国家发改委网站获悉,为了解决“看病贵”,从今年4月开始,全国将开展医药卫生服务价格大检查,从政府集中采购药物的情况到基本药物制度的落实都在检查之列。

### 范围:覆盖广,力度强于往年

这次,发改委、监察部、国务院纠风办、卫生部、国家中医药管理局、解放军总后勤部六部委联合发布《关于开展全国医药卫生服务价格大检查的通知》。

此次检查对象覆盖面较广,包括药品生产经营企业(含社会零售药店)、医疗机构、疾病预防控制中心、血站、药品集中采购工作机构,以及与医药卫生服务有关的部门和收费单位。检查时限为2010年1月1日以来发生的价格和收费行为,对重大价格违法行的检查可追溯到上一年度。

据省物价局相关人士透露,这次力度甚于往年,“过去每年都要进行医药价格检查,但今年强调是‘医药价格大检查’,光从字面上看就突出了与过去的不同。”而且从检查要求、检查内容和具体覆盖面上,要比过去更加严格和深入。负责人同时透露,尽管目前还没接到正式通知,但相关的准备工作已启动。

### 内容:展开“流水线”检查

具体检查内容有十大类。其中,检查的重点为政府定价药品最高零售价执行情况,药品加价率特别是基层医疗卫生机构基本药物零差率政策执行情况,医疗服务价格项目规范执行情况,一次性医用耗材、检查检验的价格与收费标准。

涉及药价范畴的检查项目较多,“挖”得较深。从药品的集中采购平台到各医疗机构的销售环节,药价这条“流水线”上的各个环节,都被囊括在内。主要包括:政府主导的药品集中采购工作机构有无擅自立项收费的;基本药物集中采购平台是否按照规定免费向基层医疗卫生机构和药品生产经营企业提供服务;政府定价药品是否按规定价格执行、有无越权制定价格,是否存在变相涨价的情况等;医疗机构销售药品,是否严格执行规定的加价率政策等。

除了药价外,疫苗、血液、医用卫生材料和医用耗材的收费情况,也在检查范围之内。

### 方式:督查、互查、下查结合

通知中还提到,这次将采取直接检查、重点督查、交叉检查、下查一级等多种方式。“下查一级”指相关价格主管部门专查下一级的医疗价格,比如省相关部门查市一级,市一级查县一级;互查则是指不同的辖区互相检查,这意味着江苏省将与其他省份进行交换检查。相关人士表示,目前江苏最终的互查对象还没最终决定,不过互查的范围暂定为三级甲等医院。

### 惩罚:最高处以5倍罚款

要是查出问题,相关责任单位将如何惩处?通知中要求,要加大处罚力度,对重大价格违法案件,除没收全部违法所得外,还要处以最高5倍的罚款。

快报记者 沈晓伟

# 公考女生跪求老师多给一分钟

“挑战考场纪律”,成绩可能作废

考试时间到了,还没涂完机读卡,考生随即下跪请求老师多给点时间……13日,这一幕就出现在浙江省温州市公务员考试平阳县的考场中。3月13日,网友在天涯杂谈发出帖子,记录下当时的情况。

## 下跪求延时一分钟

14日,发帖者李先生告诉记者,3月13日下午,在温州平阳正在进行平阳乡镇单位公务员招录考试。考试结束,大家都纷纷交卷离场的时候,一个座位靠窗、身着白色衣衫的女生突然下跪,请求监考老师多给她1分钟的时间涂完机读卡。“老师没有办法,拉都拉不住。”李先生说,这位女生就坚持跪在地上将最后5道题涂完,再跑到讲台把试卷给监考老师。但老师不收,她再次下跪。“她嘴巴里说,如果不收她的试卷,就会去跳楼之类的”。

整个过程被李先生用手机拍了下来,拍摄时间为3月13日下午3:30。李先生回忆,监考老师有两名,一男一女。李先生称,这个考场是温州平阳的考点——平阳职业教育中心,他猜测这个女生应该是温州本地人。

## 该科成绩或作废

“这件事听监考老师报备过。”14日,温州市平阳职业教育中心教务处一位姓陈的工作人员向记者证实了此事。他介绍,在考试结束前15分钟、5分钟时,监考老师都做出了提醒,但当考试结束时,这名女考生捂住卷子,不让监考老师收卷,“当时她情绪比较激动”。该工作人员还表示,这件事已做出处理:监考老师向考务组进行了汇报,考务组向平阳县人事局、组织部进行了汇报,经过层层上报,最终可能按违规来处理,该考生的行政测试科目成绩或将作废。

随后,记者致电温州市人社局,一位不愿透露姓名的工作人员表示,若考场上出现违规或其它突发情况,监考老师会在考场记录中作出详细说明,具体处理办法也会在阅卷时作出体现。

14日,记者联系这位考生,但没能成功。

## “挑战考场纪律”

14日,此事迅速成为网上讨论的热点,网友“mmlyymm”认为,这名女生情急之下下跪,



一定是因为此认真准备了很久,不想错失机会。

曾参加公务员考试的张志楷在获悉该考生的行为后表示,“这种做法可以理解,但不能同情”。他说,这其实是对考场纪律的挑战,如果让她交卷则是对其他考生的不公。

在张志楷看来,公务员考试在年龄和次数等方面都做出了限制,所以让考生感觉机会难得,考生担心考不上会失去很多机会,并且面临更大的竞争,所

以才会做出下跪这样偏激的举动。

参加过公务员考试的孙建国分析认为,现在就业压力大,考公务员成为了不错的出路。很多人都会把公务员考试看得很重,所以题做出来了,但没能涂在机读卡上,谁都会觉得可惜,“这一分钟或许就能改变一个人的命运”。

网友“无理辩三分”说:这样一个喜欢用极端方式解决问题的女孩,就算是到了岗位上,也会处处碰壁。

据《重庆商报》


**和悦驾驭前程**

热烈祝贺62万辆江淮轿车远销巴西正式启程!

**新春万里油**

**回馈大行动**

悦人悦己卓然之选 这个春天属于你

活动时间:2011年3月1日-2011年3月31日

活动奖励:活动期间,凡是购买“江淮和悦 同悦”任一车型均可尊享以下三重“迎春豪礼”

- ◆豪礼一:尊享万里“仙”驾品仙卡或尊享影音导航仪
- ◆豪礼二:尊享国庆节奖品小礼品3000元补贴
- ◆豪礼三:尊享“以旧换新”2000元置换基金

江苏瑞沃汽车贸易有限公司

销售热线:025-52655158 52655168

售后服务中心:大阴路115号

江苏苏物汽车贸易有限公司

销售热线:025-86980000 52602018

地址:玄武大道东杨坊130号

售后服务热线:025-66601000

24小时读者热线:96060  
快报微博:tsdqg.cn 常上快报 m.dsqg.cn  
都市圈圈网:www.dsqg.cn  
我能网:www.wonengw.com